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regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Bruins Slot (CDA) aan de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over een schone sport (ingezonden 12 oktober 2012). 

Antwoord van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 3 december 2012) Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2012–2013, nr. 389 

Vraag 1
Bent u bekend met het onderzoek van USADA naar de dopingpraktijken van 
US Postal, en de aantijgingen die daarin ook richting de Rabobankploeg 
worden gedaan1? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de bestrijding van vals spel, zoals dopinggebruik in de 
topsport, niet alleen aan de sportsector overgelaten kan worden? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, op welke manier kan de overheid de sportsector hierin 
ondersteunen? 

Antwoord 2
In het algemeen dient vals spel door de sportsector zelf bestreden te worden. 
Voor wat betreft het dopingprobleem is eind vorige eeuw door overheden in 
veel landen vastgesteld dat de sport daarin niet slaagde. Dat heeft geresul-
teerd in een nauwere betrokkenheid van overheden bij het anti doping beleid. 
Met name de oprichting van het World Anti Doping Agency (WADA) door het 
IOC en overheden wereldwijd was een concreet resultaat, evenals de 
totstandkoming van het «Verdrag ter bestrijding van dopinggebruik in de 
sport» van Unesco. 
Deze ontwikkelingen hebben er op nationaal niveau toe bijgedragen dat de 
Rijksoverheid de sport op dit terrein meer is gaan ondersteunen. Dit 
geschiedt vooral door financiering van de nationale anti doping organisatie, 
tegenwoordig de Stichting Anti Dopingautoriteit Nederland (de Dopingautori-
teit), en door bestuurlijke (via Europese vertegenwoordiging) en financiële 
deelname aan WADA. Ook heb ik steun toegezegd aan het onderzoek dat de 

1 Telegraaf 11 oktober. «Rabobank had dopingprogramma»
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KNWU zal instellen naar dopinggebruik. Met mijn anti doping beleid is 
jaarlijks ruim € 1,5 miljoen gemoeid. 

Vraag 3
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de dopingwet, zoals die door 
uw voorganger in 2010 is aangekondigd?2 Wanneer bent u van plan het 
wetsvoorstel naar de Kamer te sturen? 

Antwoord 3
Er vindt op dit moment op ambtelijk niveau afstemming plaats met het 
NOC*NSF en de Dopingautoriteit over een concept van een dopingwet. Naar 
verwachting zal het wetsvoorstel in de loop van 2013 naar de Kamer 
gezonden kunnen worden. 
Het doel van het voorstel voor een dopingwet is het invoeren van een 
wettelijke grondslag voor de uitvoering van dopingcontroles (en daarmee de 
verwerking van persoonsgegevens van sporters). 

Vraag 4
Op welke wijze wordt in Nederland uitvoering gegeven aan de internationale 
afspraak dat de beschikbaarheid en handel van verboden middelen en 
methodes voor sporters beperkt wordt?3 

Antwoord 4
Dat wordt gedaan door toepassing van de Wet op de Economische Delicten 
in combinatie met de Wet op de Geneesmiddelenvoorziening, die in 2001 
gewijzigd is door de illegale handel in geneesmiddelen voor dopingdoelein-
den als economisch delict aan te merken. Bij deze wetswijziging werden de 
toen geldende maximumstrafmaten op ongeoorloofde handelingen met 
geneesmiddelen, waaronder dopinggeduide middelen, aanzienlijk verhoogd 
en werden de bevoegdheden ter zake van opsporing en vervolging verruimd. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat de Dopingautoriteit haar taken onvoldoende kan 
uitvoeren, aangezien zij formeel geen toegang heeft tot informatie die bij 
justitie en douane beschikbaar is? Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent u bereid 
in de Dopingwet op te nemen dat relevante informatie van douane en justitie 
gedeeld worden met de Dopingautoriteit? 

Antwoord 5
Er zijn momenteel geen concrete aanwijzingen dat de Dopingautoriteit haar 
taken onvoldoende kan uitvoeren. De beschikbare informatie bij justitie en 
douane heeft betrekking op de handel in dopinggeduide middelen die 
voornamelijk bestemd zijn voor de ongeorganiseerde sport. De taak van de 
Dopingautoriteit op dat terrein is er één van preventie, vooral door middel 
van voorlichtingsactiviteiten. Voor deze preventieve taak is de informatie bij 
douane en justitie uit lopende zaken daarom niet noodzakelijk. 
Daarnaast heeft de Dopingautoriteit taken die voortvloeien uit de World Anti 
Doping Code en gericht zijn op het bestrijden van doping binnen de 
georganiseerde sport. Justitie en douane hebben geen gegevens over het 
gebruik van en de handel in doping op dit specifieke terrein, waardoor ik ook 
in dit kader geen aanleiding zie om bevoegdheden voor de Dopingautoriteit 
in het voorstel voor een dopingwet op te nemen. 
Wel zal ik op ambtelijk niveau een overleg initiëren tussen mijn ministerie, 
het ministerie van Veiligheid en Justitie en de Dopingautoriteit om over de 
aanpak door douane en justitie (OM) van de handel in doping bestemd voor 
de topsport afspraken te maken. 

Vraag 6
Wanneer bent u van plan een beleidsreactie op het uit april 2010 daterende 
advies van de Gezondheidsraad over dopinggebruik in de ongeorganiseerde 
sport.4 naar de Kamer te sturen? 

2 Vergaderjaar 2009–2010, 30 234, nr. 27
3 UNESCO, «International Convention against Doping in Sport»
4 «Dopinggebruik in de ongeorganiseerde sport», Gezondheidsraad 2010/03, Den Haag, 

13 april 2010
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Antwoord 6
In mijn Beleidsbrief Sport («Sport en bewegen in Olympisch Perspectief») die 
ik op 19 mei 2011 aan uw Kamer heb gezonden, heb ik een beleidsreactie op 
het rapport van de Gezondheidsraad opgenomen. Belangrijk onderdeel 
daarbij was mijn oproep aan de betrokken organisaties in de sector (aanbie-
ders van fitness en de Dopingautoriteit) om de aanbevelingen van de 
Gezondheidsraad in hun anti doping activiteiten mee te nemen. De Dopingau-
toriteit verwerkt de aanbevelingen met name in haar al langer lopende 
campagne («Eigen Kracht»), die VWS jaarlijks volledig financiert.
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